UNIVERSIDAD DE LA REPUBLICA | FACULTAD DE INGENIERIA | INSTITUTO DE COMPUTACION

Programacion 4

EXAMEN FEBRERO 2014
SOLUCION

Problema 1 (30 puntos)

a.

e

ii.

* Evento del sistema: estimulo externo, generado por un actor ante el cual el
sistema debe reaccionar.

*  Operacion del sistema: define una interaccién entre un actor y el sistema, es
disparada por un evento del sistema y es ejecutada por la instancia que
representa al sistema, en respuesta a dicho evento.

- Persona
TipoComponente i
-estructural .
-cerramiento JAN

1

4| Poyectista | .

Constructor | Disefiador

Habilidad * 1
-valor
" realiza v disefia
Componente
-namero
-tipo : TipoComponente

* v construye
~ comprende 4

Proyecto tiene > Producto
-codigo -nombre
* 0.1 1 -afio

* Una Persona es identificada por su CI.

*  Un Componente es identificado por su ntimero.
* Un Proyecto es identificado por su cédigo.

*  Un Producto es identificado por su nombre.

* Elvalor de una Habilidad pertenece al rango 0..5.

+  Un Constructor puede construir un Proyecto si tiene valor de Habilidad mayor
oigual a 2 en todos los Componentes del mismo.
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Problema 2 (35 puntos)
a. Expert, Creator, Bajo Acoplamiento, Alta Cohesién, No Hables con Extrafios y
Controller.
b.
i.
CtriMensaje 1. de=find {id) CollectionDestinatarios
+enviatens...

4. [foreach] u:= next();

2. m:=create(texto)

Mensaje

-text

3. ud: = getUsuarios Destinatarios( )} Set{Usuario)

d: Destinatario

CtriMen=aje.ud union {ud)

Se hace la union de ud
con el nuevo ud

ud recordada por CiriMensaje ﬁ

ud: Set{Usuario)

5. enlinea: = usuarioEnLinea(u.uuid). boolean

NativeLib

+envioMensaj...

i

6.a [enlinea] enviarMensaje Nativolu, vuid, m)

MNativeLib

+envicMensaj...

i

6.b [lenlinea] envioSMS(u.telefono, m)

NativeL il

+envicMensaj...

=i
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getUsuarios Destinatarios()

=& agrega el usuario al 3et{Usuarios) retornado

CollectionUsuarios

u: Usuario

u:= this
d: Usuario
d:Grupo
u:= getUsuariof)
d: Foro

[foreach] g:=next() miembros Grupales

ud:=getlsuanosDestinatarios(): Set{Usuarios)

g: Grupo

Se hace la unign de ud
Seti{Usuarios) a retornar

[foreach] ur=next()

miembresindividuales

ud:= getUsuanosDestinatarios() :Set(Usuarios) u: Usuario
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ii

Obsarver Subjfect
+enviaMensaje() +emviaMensaje()
+registrar{Observer)
+quitar{ Observer)

A

Grupo

Usuario

+emiadensaje()

Foro

Se utiliza el patréon Observer, con los siguientes roles:
*  Concrete Observer: Usuario
»  Concrete Subject: Grupo y Foro

Problema 3 (35 puntos)

a.

/'l PackageManager. h

cl ass PackageManager {
private:
| Di ctionary* packages;

public:
PackageManager (1 Di cti onary*);
void instalar(String);
voi d actualizar(String);
vi rtual ~PackageManager();

1
/| PackageManager . cpp

PackageManager : : PackageManager (I Di cti onary* packages){
t hi s- >packages = packages;
}

voi d PackageManager::instalar(String nonbre){
| Key* ks = new KeyString(nonbre);
Package* p = (Package*) packages->find(ks);
del ete ks;
if (!'p->islnstalled())
return;

| Col | ection* pkgs = p->paquet esRequeri dos();
pkgs->add(p);
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Ilterator* it = pkgs->getlterator();
for(it; it->hasNext(); it->next()){
Package* pkg = (Package*) it->current();

String n = pkg->get Nonbre();
Dat aPackageVer si on* dpv = Repository::descargar(n);

pkg- >addVer si on(dpv) ;

del ete dpv;
}
delete it;
del et e pkgs;
}

voi d PackageManager::actualizar(String nonbre)({
| Key* ks = new KeyString(nonbre);
Package* p = (Package*) packages->find(ks);
del ete ks;

String n = p->get Nonbre();
int actual = p->obtenerVersion();
int ultima = Repository::ultinmVersion(nonbre);

if (ultima > actual){
Dat aPackageVer si on* dpv = Repository::descargar(n);
p- >addVer si on(dpv) ;

del et e dpv;

}
}

PackageManager : : ~PackageManager () {
Ilterator* el ems = packages->getEl enlterator();
Ilterator* keys = packages->getKeylterator();

for (el ens; el ens->hasNext (); el ens->next ()){
Package* current = (Package*) it->current();
del ete el enms->current;

}

for (keys; keys->hasNext () ; keys->next ()){
del ete keys->current;

}

del et e el ens;
del et e keys;
del et e packages;

}
/'l Package. h

cl ass Package : public ICollectible{
private:
| Col | ecti on* depende_de;
String nonbre;
String autor;
Ver si on* current;
| Col | ecti on* versiones;
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public:
Package(l Col | ection*, String, String);
| Col | ection* paquet esRequeri dos();
voi d addVer si on( Dat aPackageVer si on*) ;
i nt obtenerVersion();
bool islnstalled();
virtual ~Package();

i
/'l Package. cpp

Package: : Package(l Col | ecti on* dependenci as, String

aut or) {
t hi s- >depende_de = dependenci as;
t hi s->nonbre = nonbre
t hi s->autor = autor;
t hi s->versi ones = new Lista();

}

| Col | ection* Package: : paquet esRequeri dos() {
Ilterator* it = depende_de->getlterator();
| Col | ection* result = new Lista();
for(it;it->hasNext();it->next()){
Package* p = (Package*) it->current();

if(!'p->islinstalled()){

| Col | ection* dep = p->paquet esRequeri dos();

Ilterator* it_dep = dep->getlterator();

for(it_dep;it_dep->hasNext();it_dep->next()){
resul t->add(it_dep->current);

}

del ete
delete it_dep

resul t->add(p);

}
}

delete it;
return result;

}

voi d Package: : addVer si on( Dat aPackageVer si on* dpv) {

nonbr e,

Version* v = new Version(dpv->getVersion(), dpv->getRuta());

t hi s->versi ones->add(v);
this->current = v;

}

i nt Package: : obt ener Versi on(){
return current->getVersion();
}

bool Package::islnstalled(){
return ! (versiones->i senpty());
}

Package: : ~Package() {
del et e depende_de

Ilterator* it = versiones->getlterator();

String
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for(it;it->hasNext();it->next()){
Version* v = (Version*) it->current();
del ete v;

delete it;
del et e versiones;

b.

/'l Abstract PackageManager. h

cl ass Abstract PackageManager {
publi c:
virtual void instalar(String)=0;
virtual void actualizar(String)=0;
virtual ~Abstract PackageManager();

1

/'l Abstract PackageManager . cpp

Abst ract PackageManager : : ~Abst r act PackageManager { }

/1 Ml ti Environnent PackageManager. h

cl ass Ml ti Envi ronnment PackageManager : public Abstract PackageManager {

private:
I Di ctionary* environnents;
PackageManager * current Envi ronnent ;

publi c:
Mul ti Envi r onment PackageManager () ;
void instalar(String);
voi d actualizar(String);
voi d addEnvi ronnent ( PackageManager *) ;
voi d set Current Envi ronnent (String);
virtual ~Multi Environment PackageManager () ;

b
/1 Ml ti Environnent PackageManager . cpp

Mul ti Envi r onnent PackageManager : : Mul ti Envi r onnent PackageManager () {
environments = new Di ccionario();

}

voi d Mul tiEnvironnent PackageManager: :instalar(String nonbre){
current Envi ronnent - >i nst al ar (nonbre) ;

}

voi d Ml ti Envi ronment PackageManager: : actualizar(String nonbre){
current Envi ronnent - >act ual i zar (nonbre) ;

}

voi d Mul ti Envi r onment PackageManager : : addEnvi r onnment ( PackageManager *
pm {

String nonbre = pm >get Nonbre();

envi ronnment s- >add(new KeyString(nonbre), pm;

}
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voi d Mul ti Envi ronnent PackageManager : : set Current Envi ronnent (Stri ng
nonbre) {

| Key* ks = new KeyString(nonbre);

t hi s->current = (PackageManager*) environnments->find(ks);

del ete ks;

}

Mul ti Envi r onnent PackageManager : : ~Mul ti Envi r onment PackageManager () {
Ilterator* it = environnents->getlterator();
for(it;it->hasNext();it->next()){

PackageManager* pm = (PackageManager*) it->current();
del ete pm

delete it;
del et e environnents;



